

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdena, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. UMERO SUELTO, QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Las fuerzas que manda el general Solchaga en un impetuoso avance se apoderaron de Tremp y cortaron las dos líneas de alta tensión que suministran fluido eléctrico a Barcelona

Los Dolores de María

Cuando supo que su Hijo estaba preso y que le llevaban de un juez a otro, luego, sin detenerse, salió de casa y el siguió con otras tantas mujeres hasta el monte Calvario, donde no se puede con palabras explicar ni el dolor que pene...

quería lo que él quería, y que su Hijo muriese con una muerte tan dolorosa y afrentosa, pues que su divina Majestad así lo había ordenado. De esta manera acompañó la Madre al Hijo en sus dolores y afrentas, y entró a la parte de su Pasión como verdadera Madre...

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy:

El Cuerpo de Ejército de Navarra que a la hora de dar el parte de ayer seguía avanzando, ocupó con fuerte resistencia enemiga los pueblos de Talam y Claret y la ermita de Puig Masan. Las fuerzas del mismo Cuerpo que operan cerca de la frontera, combatieron duramente al enemigo en las alturas al Noroeste del pueblo de San Vicente...

Los cultos de Semana Santa en la Catedral

Domingo de Ramos A las nueve de la mañana, después de cantar «Tercia», se verificará la bendición de palmas y ramos de olivos en cuya ceremonia oficiará de pontifical nuestro Excmo. y Rvdmo. Prelado. Durante ella se cantarán las antifonas: «Hosanna filio David», «In monte Oliveti» y «Pueri Hebraerum» a canto gregoriano. Seguidamente se efectuará la procesión llamada de las palma por el patio de los Naranjos...

El Gobierno Negrín y los demás dirigentes marxistas tienen preparada la huida a Francia

París 7.—Comunican de Marsella que según informa una persona de la intimidad de Negrín, el Gobierno rojo está francamente desmoralizado. Sólo quieren ganar tiempo para la huida. Negrín ha logrado de Boncour, por medio del embajador de Francia en Barcelona, que se le ampare en la Embajada de dicho país hasta que puedan trasladarse a un barco francés.

facil, con grandes barracadas y precipicios y peñas, tras las cuales se definen los rojos con tesón, por que conocen la importancia de la operación que para la conquista de Tortosa ha puesto en práctica el General Franco. Durante la jornada de ayer, sin embargo, reinó una relativa calma en los sectores del frente, que se extiende en una longitud de 250 kilómetros desde Morella hasta los Pirineos...

La victoriosa ofensiva de las fuerzas nacionales

Lérida 7.—Las tropas nacionales han continuado ayer avanzando sobre Tortosa y Vinaroz, y pese a que los rojos han enviado gran cantidad de tropas de refresco, no les ha sido posible conseguir sus intenciones de sujetar el progreso de las tropas del Generalísimo Franco. El avance español se efectúa ahora a través de un terreno muy abrupto y difícil...

Cambio de personal rojo

Barcelona 7.—Radio Asociación de Cataluña dió anoche las siguientes noticias: Ha sido nombrado subsecretario de Estado José Morales y director de Propaganda y Prensa Javier Bueno. La «Gaceta» publica un decreto de la Defensa Nacional, nombrando secretario general del departamento a Julián Zugazagoitia, que fué ministro de la Gobernación en el anterior Gobierno. El presidente Azaña firmó varios decretos de nombramiento de nuevos altos cargos del Ministerio de Defensa. Se admitieron las dimisiones a los subsecretarios de Tierra, Mar y Aire, designándose para sustituirlos a Alfonso Játiva, subsecretario de Marina; a Muñoz Marcos, subsecretario de Aviación; y a Proteo, subsecretario de Armamentos.

Servicio Social

Se recuerda nuevamente a las interesadas que el día 11 del corriente mes termina el plazo para expedición de certificados justificativos de servicios gratuitos en Instituciones de Asistencia Social y Ayuda al Combatiente. No serán valederos a los efectos de reducción de tiempo o exención del Servicio Social de la Mujer los expedidos después de esta fecha. El plazo para la presentación de dichos certificados terminará improrrogablemente el día 11 de Octubre del corriente año. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Córdoba 5 de Abril de 1938.—Segundo Año Triunfal.

Todos tenemos obligación de hacer el obsequio de un libro al soldado que nos defiende. Envíad vuestro donativo a nombre de «LECTURAS PARA EL SOLDADO» en la Sub Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, edificio de Radio Córdoba.

Homenaje póstumo al general Mola

Suscripción para erigir una monumental cruz de piedra en el lugar en que murió, a causa de un accidente, el invicto general Mola y construir un camino de acceso a la misma: Suma anterior, 267 pesetas. Don Antonio Zurita Vera, 5 pesetas, don Silveria Zurita, viuda de Carandell, 5; don Juan Carandell Zurita, 5; don Irene Carandell Zurita, 5; don Manuel de la Cuesta Gómez de la Barreda, 5; don Rafael Gámiz Azas, 5; don Enrique Gámiz Azas, 5. Suma hasta hoy, 302 pesetas.

Por la unidad

Orden del general Gil Yuste

Queda disuelta en Galicia la institución de los Exploradores de España. Su puesto — dice el general — está en las organizaciones juveniles de la Falange. La Coruña.—Por el general jefe de la Octava División Militar se ha dictado la siguiente disposición: «En la España que estamos forjando a costa de tantos sacrificios y heroísmos toda Institución que carezca de sabor tradicional y no sea de utilidad tan positiva que aconseje su conversión, debe desaparecer, pues pretender mantenerla como ocurre aquí en Galicia con los Exploradores— moderna institución de origen exótico— es como una encubierta resistencia a lo nuevo y proceder como si nada hubiera pasado en nuestra patria después del 19 de Julio de 1936. El puesto de esos muchachos que lucen orgullosos el uniforme de exploradores, está en las organizaciones juveniles de Falange, entre los cadetes, los flechas o los pelayos, si por su edad no están aún en condiciones de abandonar esa tropa para ingresar en la de los que luchan y mueren por Dios y por la Patria, como vartos de esos exploradores así lo han comprendido y lo han realizado, habiendo dado algunos de ellos su vida por nuestro ideal. Todas las aspiraciones del nuevo Estado podrán resumirse en una palabra: «Unidad». La Patria es una totalidad histórica donde todos nos fundimos superior a cada uno de nuestros grupos. El homenaje a esa unidad han de plejarse clases e individuos. En su virtud he dispuesto: Artículo único.—A partir de esta fecha y en todo el territorio de esta región militar, queda disuelta la organización conocida con el nombre de los Exploradores de España. La Coruña 25 de Marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.—El General Jefe de la Octava Región Militar, Germán Gil Yuste.» El capital es un instrumento de la producción. La Empresa, como unidad productora ordenará los elementos que la integran, en una jerarquía que subordinará los de orden instrumental a los de categoría humana y todos ellos al bien común.

Asociación Católica de Maestros

EJERCICIOS ESPIRITUALES Una de las aspiraciones, la más fundamental, de la Asociación Católica de Maestros, es procurar la máxima perfección espiritual de los maestros. Cuanto mejores sean éstos, más fecunda, más provechosa ha de ser su labor educativa al frente de la escuela. Pues bien, fiel a su programa ha proyectado celebrar en la iglesia de San Pablo unos ejercicios espirituales solo para maestros, que los dirigirá el R. P. Rebolledo. Serán, (D. M.), los días Lunes, Martes y Miércoles Santos para terminar el Jueves con la comunión general. A estos ejercicios pueden asistir cuantos maestros gusten, sean o no de la Asociación, y tanto nacionales como particulares. Hacemos una invitación especial a los maestros de los pueblos. La Junta Directiva

GOBIERNO CIVIL

Comité Provincial Antituberculoso.—Para el Sanatorio-Enfermería Suma anterior, 298.827'92 pesetas. Procedente de multas impuestas por este Gobierno, 3.921'65; marqués de Santa Rosa, 250; Ayuntamiento y vecinos de Almodóvar del Río, 693'50. Suma hasta la fecha, 303.493'07. Córdoba 7 de Abril de 1938.

Telegrama de la Cámara de Comercio

Por la Cámara Oficial de Comercio de Córdoba se ha cursado a Burgos el telegrama siguiente: «Secretario general de S. E. el Generalísimo.—En nombre esta Cámara Comercio ruegole transmita a S. E. ferviente felicitación por continuas victorias nuestro glorioso Ejército, liberación Lérida e importantes poblaciones catalanas, seguro presagio de triunfo definitivo contra enemigos España. Repetuosamente saludate.—Presidente accidental, José Barrena.»

Las tropas del general Solchaga ocupan Tremp y cortan el fluido eléctrico a Barcelona

Frente de Aragón 7.—El Ejército que opera en Aragón ha continuado su triunfal avance en todos los sectores, pero lo más importante de la jornada está en la ocupación por las fuerzas del general Solchaga, del pueblo de Tremp, donde se encuentran los pantanos y presas de la Canadiense y las centrales eléctricas que surten de fluido a Barcelona. Las fuerzas navarras se lanzaron en persecución del enemigo para evitar que éste en su huida pudiera volar algunos pantanos. La ocupación de Tremp equivale a haber ganado una gran batalla y desde hoy mismo sufre las consecuencias Barcelona que habrá quedado casi por completo sin energía eléctrica para mover sus fábricas. El pantano de La Canadiense embalsa trescientos veinte millones de metros cúbicos. Además del pantano y de la presa, las fuerzas de Solchaga se apoderaron de la Central Hidroeléctrica. La energía que se suministraba desde Tremp a Barcelona, esta calculada en el 70 por 100 del consumo. Implantan la jornada de catorce horas de trabajo Valencia 7.—El Comité Ejecutivo de la organización marxista ha implantado a los obreros metalúrgicos la jornada de catorce horas en todos los establecimientos de la región. Los obreros que se nieguen a aceptar el alza de la jornada serán sacados de los talleres y enviados como combatientes a la primera línea de los frentes.

Un llamamiento del Gobierno inglés al rojo de Barcelona

Londres 7.—El Gobierno de la Gran Bretaña ha dirigido un llamamiento al Gobierno rojo, pidiéndoles que no se repitan los hechos que se están registrando en Cataluña con motivo de la fuga de los milicianos que no quieren permanecer en los frentes. Pide también respeto para los prisioneros, los políticos y los que se encuentran detenidos en rehenes. El texto de este llamamiento será entregado mañana al representante de Barcelona en Londres.

La recluta obligatoria de los centistas

Madrid 7.—Con motivo de la recluta obligatoria de toda clase de elementos obreros, la Central Sindicalista ha enviado la cifra total de afiliados para que nadie escape al llamamiento. Con este motivo, en muchos talleres se declararon los obreros en huelga, con las bárbaras represalias por parte de la fuerza pública.

Lada tiene miedo

París 7.—Comunican de Barcelona que Negrín ha autorizado a Indalecio Prieto, según deseos de éste a que además de la escolta de policías del Gobierno, le acompañen también ocho hombres de su guardia personal, que son todos conocidos socialistas madrileños.

# El último capítulo de la guerra contra el marxismo en España

Los acontecimientos se precipitan. En la historia de la guerra civil española, las tropas nacionales están escribiendo el último capítulo, acaso los últimos párrafos.

En tierras valencianas y en tierras catalanas, ondea ya la bandera libertadora, mientras rotas las defensas que fueron su última esperanza, las hordas militarizadas de los rojos, dan la espalda en su huida, dejando en poder de las tropas nacionales legiones de prisioneros, toneladas y más toneladas de material, abandonando sobre el terreno un sin fin de cadáveres.

La ofensiva de los ejércitos libertadores acelera su ritmo por momentos. Las listas de pueblos y posiciones ocupados hacen interminables los comunicados de guerra. Y mientras tanto las radios rojas dan una sensación de desmayo. Las primeras figuras rojas intentan, con palabra angustiada, la difícil tarea de justificar derrotas, de levantar un ánimo abatido para siempre.

Abalido para siempre, porque la liquidación de los frentes coincide con acontecimientos internacionales de la más alta trascendencia. Los optimismos de M. Chamberlín han tenido confirmación. La inteligencia anglo-italiana se afirma en términos altamente satisfactorios para quienes anhelan el reino de la paz en Europa. Después de las declaraciones del Generalísimo, acerca del mantenimiento de la integridad territorial, de la independencia absoluta de la España redimida, la ratificación por parte de Italia de la inexistencia de todo designio de expansión territorial en tierra española y de perturbación del «status quo» mediterráneo, su expresión de un deseo de leal convivencia con Inglaterra, cierra las puertas a todas las tentativas rojas para desencadenar la catástrofe europea.

No han terminado aún las convulsiones. Se intentará apremiar todavía a los países que se juzgan aún susceptibles de acusar tales apremios. Se va aún más lejos: se preparan simuladas violaciones del territorio francés por aviones camuflados de nacionales—son conocidos los detalles de este plan inconfesable—se trata de producir en África—concretamente en Alhucemas—acontecimientos que creen estados de confusión. Todo es sabido, todo es conocido. No caben sorpresas. Las cancillerías europeas conocen perfectamente el programa de los agonizantes. Pero todo será inútil: la hora de la victoria de la España de España ha sonado. No cabe rectificar el curso de la Historia, y Europa lo sabe y Europa se congratula de ello.

La U. R. S. S. ha perdido la guerra. La ha perdido en los frentes donde incluso se ha deshecho la leyenda de su aviación y la ha perdido en los frentes de Europa. Pierre Dominique escribía ayer en «La République»:  
«Es Moscú el que bajo una máscara democrática ha sido batido en España. No es Inglaterra, no es Francia. Es el espíritu y son los hombres de Moscú, es el poder moral y material de Moscú. En el VII Congreso de los Soviets—en

Agosto de 1935—yo lo repetiré tantas veces como haga falta—M. Dimitrov, Secretario General de la III Internacional, lanzó la famosa idea del Caballo de Troya. Caballo de Troya en España, Caballo de Troya en Francia. Los comunistas españoles y franceses, debían, según él, agrupar y colonizar los partidos democráticos y las sindicales, crear, si era posible, una unidad sindical, y después una unidad proletaria, o por lo menos un Frente Popular concebido como una máquina democrática dirigida por los comunistas y puesta al servicio de los hombres de Moscú. Veinte veces he citado ya los textos: los citaré de nuevo cuando se quiera. Por lo demás, jamás los han desmentido los comunistas: se han publicado en Francia mismo, con la firma de Dimitrov.

Y bien: Stalin perderá sin duda la batalla en España. Pero Francia no perderá en esa derrota. No intervendremos en España. España tendrá el Gobierno que ella quiera. Y cualquiera que sea este Gobierno, nosotros lo reconoceremos como reconocimos el Gobierno de los Soviets. Que el Gobierno de hecho es el Gobierno legal.

Las palabras de Dominique no necesitan comentario. Son de sobra elocuentes, son de sobra certeras. Un escritor izquierdista, desde el órgano oficial del radical-socialismo francés es el que descorre el telón, el que explica todo lo que se trama, el que afirma de manera rotunda la voluntad de paz de Francia, de la Francia que piensa y siente en francés y no se presta a ser una esclava sumisa de Moscú, como lo ha sido, como lo es, por unas semanas, por unos días todavía, la España roja.

España gana las batallas de guerra. Y gana la batalla de la verdad. Los rojos están perdiendo la guerra con oprobio. Hay vencidos que merecen respeto; ellos, no. La victoria de España, será la victoria de la paz. Derrotado Moscú, los horizontes quedarán despejados. Que todos los sentimientos, todos los intereses nacionales son conciliables. Lo que no es conciliable es el sentido nacional en la acción de la III Internacional. Mejor diríamos, de la III «Anti-Nacional».

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Delegación Provincial de Información e Investigación  
AVISO

Habiendo llegado a conocimiento de esta Delegación que distintas casas comerciales han bordado y puesto a la venta emblemas del Servicio de Información e Investigación de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., se pone en conocimiento de comerciantes y particulares que está terminantemente prohibida la confección o venta de emblemas de este servicio que no hayan sido encargados directamente por esta Delegación.

Aquellos emblemas que ya estén confeccionados deberán ser presentados a la mayor brevedad en esta Delegación para proceder a su inutilización.  
Córdoba 5 de Abril de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El delegado provincial, J. Vargas.

## Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Maternidad  
Mármol de Bañuelos, 7.—Teléf. 28223  
Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tarde.  
JULIO BURELL, 2. Teléfono 2289

## GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA  
(EMPRESA GUERRERO)

HOY VIERNES.—A las siete y media tarde y once noche.—Últimas producciones de la magnífica producción española marca «Cifesa», NOBLEZA BATURRÁ, interpretada por Imperio Argentina y Miguel Ligeró.—Dirección de Florán Rey.—Butaca, 1'25 pesetas.—Anfitrteo, 0'60.—Paraiso, 0'30. Mañana sábado: PRISIONERO DEL ODIÓ, gran éxito «Fox», en español, por Warner Baxter.—Recuerde este título: VIDA DE LA BOHEMIA. Es la más grande película de la temporada.—Sus intérpretes son Marina Eggeth y Jean Kieppura, cuyos nombres garantizan sobradamente el éxito de esta opereta cinematográfica.—Sábado de Gloria.—Estreno en Córdoba.

## Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA  
Teléfono 1769.

Últimos días de actuación de la Compañía de comedias cómicas de JUAN CALVO.—HOY VIERNES.—A las siete y media tarde y once noche.—Únicas representaciones de la más graciosa de las comedias de don Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández, titulada ANACLETO SE DIVORCIA. Risa, mucha risa, dos horas de risa constante.—Butaca, 3'00 pesetas.—Mañana sábado, a las siete y media, MADRB ALEGRÍA.—A las once, el gracioso estreno titulado FELIPE EL DE LA F. A. I.—Domingo, despedida de la Compañía.—Lunes estreno de la interesante película de guerra, LA VERDADERA ESPAÑA Y LA OTRA.

## Oine Alkazar

TELÉFONO 1565

HOY VIERNES.—A las siete y media y once noche.—Estreno de la magnífica producción, PERJURIO. La tragedia y la gloria de una mujer cuyo amor logra la redención del hombre amado. Interpretada por Chester Morris y Mae Clarke.—Butaca, 0'50.—Mañana, AMORES EN HOLLYWOOD, en español.—Pronot: LADRON DE AMOR y HORIZONTES NUEVOS, en español.

## CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS  
Teléfono 2165

HOY VIERNES.—A las siete y media tarde y once noche.—Estreno en Córdoba del Films Warner Bros, EN POS DE LA VENTURA, en español.—Butaca de patio, 1'25 pesetas.—Entresuelo, 0'60.—Sábado, estreno en Córdoba del films M. G. M., NO MAS MUJERES, por Joan Crawford y Robert Montgomery, hablada en español.

## Han pasado los rojos...

Los que tratan de engañar a la opinión extranjera, cubriendo sus lomos con una piel de cordero y hablando de humanización de la guerra, no cesan de dar pruebas de su ferocidad, de la crueldad de sus instintos inhumanos.

Guernica y otras muchas poblaciones fueron incendiadas después de un pillaje total. En esto son maestros los rojos: en Teruel desmontaron las cocinas de las casas y no dejaron ni un grillo...

Pero hay más, hay algo más espantoso todavía en el capítulo de sus crímenes. Les duele que las poblaciones civiles puedan ser liberadas. La perspectiva de apoteosis que espera a los que determinaron en las villas norteñas liberadas la llegada de los ejércitos salvadores, es su obsesión. Las pobres gentes que han sufrido todos los horrores de la ocupación roja, durante meses interminables son obligadas a acompañar a las hordas en su retirada. Y las hordas en este momento ponen todavía un sofocado a su barbarie. Esos quince cadáveres de mujeres y niños, junto a sus miserables hautillos, único patrimonio que conservaron después del pillaje, hallados por las tropas nacionales en Molinos de Chipán, esos cuerpos de seres indefensos acibillados por los rojos en el momento de su huida, claman justicia. Infelices que esperaban la hora de la liberación, que la sentían llegar, la furia asesina siega sus vidas, vuelve sobre ellas los cañones de los fusiles que no son capaces ya de encargar frente a las tropas de España.

Esas son las fuerzas rojas, esa es la moral de unos combatientes que dicen luchar por el pan, la paz y la libertad. El pan falta donde ellos se asienta, la guerra, la guerra europea, devastadora, destructora del patrimonio de siglos, es su ideal y su esperanza. Y la libertad—¡pobre libertad! no comprende siquiera la libertad de existir.

Fijese Europa en esos cadáveres de Molinos de Chipán. Acuértese de ellos, cuando los rojos lancen sus engañosas campañas. ¿Ejércitos de la libertad? Bandas de asesinos de mujeres y de niños que no quieren que queden testigos de sus crímenes. Y que al abandonar cada ciudad, cada pueblo de la España que renace con su huida, quieren poner en el memorial de sus horrores una firma, la última, trazada con llamas y con sangre.

AUXILIO SOCIAL es la suma de infinitas aportaciones disciplinadas y anónimas. De aportaciones en trabajo y en amor. En metálico y en especie. AUXILIO SOCIAL aguarda también tu aportación, espera de tu conciencia de español y de tu sensibilidad humana que suscribas FICHA AZUL.

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.  
Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de despacho.  
Don José Rubio, 1; Cerámica La Madrileña, 2; Fábrica de Gas, 1; don José Cañete, 1; don José Molleja, 1; don Rafael Cruz Conde, 1. Total, 7.  
Córdoba 7 de Abril de 1938.—Segundo Año Triunfal.

## CERCADILLA

Córdoba y Compañía, 1; García Rueda, 1; E. y San Martín, 1; don Bernardo Añón, 1; don Salvador Rey, 1; don Gerardo Arias, 1. Total, 6.  
Córdoba 7 de Abril de 1938.—Segundo Año Triunfal.

## ALFREDO ROMEO

MEDICO - DENTISTA  
CORDOBA  
Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

## CASA GUERRERO

Instalador-Electricista  
ALFONSO XIII, 38. CORDOBA

## GACETILLAS

ESTAMPAS DE LA GUERRA  
Acaba de publicarse el segundo álbum de «Estampas de la guerra» que es un reportaje gráfico de la marcha de las tropas desde Bilbao a Oviedo.

Constituye la segunda parte de esta obra un magnífico alarde de presentación y el más bello exponente de las glorias de nuestro Ejército. Supera en emoción y en perfección técnica al primer álbum, que tan resonante éxito obtuvo entre el público.

La colección completa será uno de los más artísticos y valiosos documentos de nuestra guerra.

Se ha puesto a la venta al precio de 5 pesetas.

INSULTOS Y AMENAZAS  
El vecino de esta capital José Torres Santiago ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a Manuel Albín Carmona, que en la calle Gondomar le insultó y amenazó con agredirle.

LESIONADO  
En la Casa de Socorro ha sido asistido Ramón Barrón Yépez, de una herida contusa en la región nasal y contusiones erosivas en diferentes partes del cuerpo, de pronóstico reservado.

Dichas lesiones se las causó al caer en la Plaza de Colón.

«EJERCICIOS DE LAS FLORES»  
Con el título que precede ha escrito el capellán del Hospicio de Victoria don Luis Vélez de Mendizabal un folleto para las Escuelas de Primera enseñanza. Contiene breves y preciosas oraciones pías devotísimas por España, un tema de explicación escolar Mariano para cada día del mes y flores espirituales apropiadas para todos los días.

El ejemplar se vende a 20 pesetas.  
PARA LOS FILATELICOS  
Hemos recibido el segundo número de «El Eco Filatélico Español», de La Coruña, que publica un interesante artículo, donde se reproducen curiosos ejemplares de sellos «rojos»; continúa la publicación de sellos y sobrecargas locales que vienen apareciendo en las distintas provincias liberadas, e inserta otros notables trabajos sobre diversas actividades filatélicas tanto de España como del extranjero.

Este número de «El Eco» supone un serio progreso respecto al número anterior y por ello felicitamos cordiamente al simpático colega.

LA LOTERIA DE LOS CIEGOS  
Número premiado en el sorteo de 465. Aproximaciones: 464 y 466.

MUY IMPORTANTE  
Por exigencias del culto, la misa que se celebra todos los domingos, a las diez, en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía), el domingo de Ramos se efectuará a las diez y media.

SANTO DOMINGO  
El domingo próximo, a las once de la mañana, se celebrará en el Santuario de Scala Coeli (Santo Domingo) extramuros de esta ciudad, el último acto del solemne quinario que la Hermandad del Santísimo Cristo y San Alvaro de Córdoba dedica anualmente a sus titulares.

ANIVERSARIO  
Hoy se cumple el primer aniversario de la muerte de don Juan Berni Costa, soldado del tercer Tabor de Regulares número 2, que ofreció su vida joven a la Patria en el frente de Peñarroya.

Apenas había transcurrido un mes que su hermano don Eduardo murió gloriosamente en el frente de Montoro, cuando las balas enemigas alcanzaron a don Juan Berni, ocasionándole la muerte.

La pérdida de estos dos hijos la sufre con cristiana resignación su atribulada madre, a la que reiteramos nuestro pésame muy sentido en la fecha en que se cumple el primer aniversario del tránsito de su hijo Juan a la gloria.

LA BANDA DE «LOS CALIFAS» SE OFRECE A LAS HERMANDADES  
La notable banda juvenil «Los Califas» nos comunica que se ofrece a las Hermandades, tanto de la capital como de la provincia, que precisen sus servicios y que no cuenten aún con banda de música para sus desfiles en la próxima Semana Santa.

CHOCHE DE VEHICULOS  
Ayer tarde, al pasar montado en una bicicleta por el viaducto de la carretera del Brillante, el joven de 15 años Juan Jurado Villacusa la máquina chocó con el automóvil matrícula de Madrid número 12693, conducido por su dueño don Antonio Castro Medina.

Jurado resultó lesionado y conducido a la Casa de Socorro, se le apreció la fractura de la clavícula derecha.

Dicha lesión fué calificada de grave.

CASA DE SOCORRO  
En este centro benéfico han sido asistidos Rafael Ceba Olmo, de herida incisa en la región epigástrica, de pronóstico leve; Nicolás Carrillo Cortés, herida incisa en la región temporal derecha y erosiones en la espalda; leve; Elvira Flores Ceba, heridas incisas en la cara anterior de los dedos medio y anular derechos; Ana Muñoz García, erosiones en el cuello y brazo derecho; leve y Joaquín Jurado Serrano, herida contusa en la región temporal derecha, leve.

## CARTA DE BERLIN

# El Plan Cuadrienal en Austria

Una disposición del comisario para la ejecución del Plan Cuadrienal, el mariscal Goering, de fecha 19 de Marzo, encomienda al Ministerio de Economía del Reich el tomar las medidas precisas para que se extienda a Austria la acción de dicha obra suprema de la economía alemana. Estas medidas por fuerza han de tomar en consideración las necesidades peculiares de la economía austriaca tan en depresión como consecuencia de la constante crisis que la misma ha padecido, sin olvidar, claro es, el interés supremo del Reich.

Por de pronto se ha creado una central de divisas en Viena y al mismo tiempo se han dictado medidas referentes al tráfico de mercancías dentro del país destinadas a crear el fundamento preciso para coordinar poco a poco dicho tráfico con el del resto del Reich y ajustarlo a las prescripciones vigentes en el mismo.

Sin pretender llegar al detalle, citemos sin embargo algunos aspectos de la economía austriaca que forzosamente han de encontrar su debida valoración dentro del Plan Cuadrienal. La importancia del Anschluss para dicho plan se desprende de la simple consideración que el Reich gracias a dicha unión de Austria y Alemania, ha aumentado su extensión territorial aproximadamente en un 20 por 100 y su población en un 10 por 100.

La madera, los yacimientos mineros, la riqueza hidroeléctrica del país y los productos de la agricultura y de una industria manufacturadora de específica calidad son las materias y productos aus-

triacos que encontrarán amplio campo de absorción en el resto del Reich Este en cambio suministrará a Austria carbón, nuevos productos y materias químicas y artículos manufacturados de hierro.

Por lo que hace a la madera ya ha sido ordenada la provisional prohibición de su exportación. Los yacimientos de hierro de Estiria y Carintia, que en el año 1937 alcanzaron una producción de 1,88 millones de toneladas, han de jugar un gran papel en la ejecución del Plan Cuadrienal. Respecto del carbón, en el año pasado se han extraído en Austria 3,2 millones de toneladas de lignito, habiendo habido necesidad de exportar en el año 2'65 millones de toneladas de hulla a (1,28 de Checoslovaquia 0,69 de Polonia y solamente 0,55 de Alemania) que no pasarán más sobre el comercio exterior del Reich. Extraordinarias son las posibilidades hidroeléctricas de Austria, lo que traerá como consecuencia el que una vez puestas en aprovechamiento esta gran riqueza puede el Reich ahorrar su consumo de tan importante materia para la defensa nacional. De excepcional interés son los yacimientos austriacos de magnetita, mineral que en el Reich vendrá a monopolizar en el mercado mundial, ya que la producción austriaca del mismo es doble que la del país que en importancia le sigue, los Estados Unidos.

Infinidad de problemas habrán de ser resueltos antes de que Austria pueda prestar su completa cooperación al logro de las finalidades del Plan Cuadrienal. La forma como se ha resuelto el delicado problema de las divisas suministra plena seguridad de la comprensión y generosidad absoluta con que serán reguladas todas las cuestiones de carácter económico que se deriven del Anschluss.

El cambio de un chelín austriaco por un marco (antes dos por marco) claramente nos demuestra la decidida voluntad de elevar el nivel de vida de los alemanes de Austria, equiparándolos a los del Reich estabilizar por medio de dicha medida casi completamente precios y jornales a ambos lados de las antiguas fronteras. fijeza en las condiciones de vida y de trabajo que constituyen una de las premisas del Plan Cuadrienal. Así se podrá emprender en las mejores condiciones la batalla contra el paro en Austria: con un plan de obras públicas completo y al mismo tiempo elevando la capacidad adquisitiva de la población.

La economía austriaca volverá a florecer dentro de la general del Reich, con independencia de los ingresos del turismo, hasta ahora decisivos para el país, y dentro de la gran comunidad nacionalsocialista volverá Viena a recuperar su papel económico rector y preponderante con relación a los diversos países de la cuenca danubiana y del Este europeo. S. P. E. S.

## SECCION RELIGIOSA (Calendario cordobés)

Santo del día  
Hoy: LOS DOLORES DE NUESTRA SEÑORA y San Perpetuo, obispo. Mañana: Santa María Cleofé.

Jubiléo circular  
Hoy, en el convento de Capuchinas, costeador por doña Amelia Cañete, por sus padres. Mañana, en el mismo convento, costeador por don Rafael Guerra, por sus difuntos.

En San Andrés  
Hoy, segundo acto del solemne septenario en honor de Jesús Crucificado y de Nuestra Señora de los Dolores. Predicarán los días 8, 9 y 13, el M. I. señor don Vicente Ledesma, canónigo de la Santa Iglesia Catedral; el día 10, el muy ilustre señor don Félix Romeo Menjíbar, canónigo de la S. I. C.; el día 11, el señor Rector de la parroquia, y el día 12, don Alfonso Hidalgo Real, coadjutor de la misma.

Los cultos comenzarán a las ocho de la tarde.

LA BANDA DE «LOS CALIFAS» SE OFRECE A LAS HERMANDADES

La notable banda juvenil «Los Califas» nos comunica que se ofrece a las Hermandades, tanto de la capital como de la provincia, que precisen sus servicios y que no cuenten aún con banda de música para sus desfiles en la próxima Semana Santa.

CHOCHE DE VEHICULOS  
Ayer tarde, al pasar montado en una bicicleta por el viaducto de la carretera del Brillante, el joven de 15 años Juan Jurado Villacusa la máquina chocó con el automóvil matrícula de Madrid número 12693, conducido por su dueño don Antonio Castro Medina.

Jurado resultó lesionado y conducido a la Casa de Socorro, se le apreció la fractura de la clavícula derecha.

Dicha lesión fué calificada de grave.

CASA DE SOCORRO  
En este centro benéfico han sido asistidos Rafael Ceba Olmo, de herida incisa en la región epigástrica, de pronóstico leve; Nicolás Carrillo Cortés, herida incisa en la región temporal derecha y erosiones en la espalda; leve; Elvira Flores Ceba, heridas incisas en la cara anterior de los dedos medio y anular derechos; Ana Muñoz García, erosiones en el cuello y brazo derecho; leve y Joaquín Jurado Serrano, herida contusa en la región temporal derecha, leve.

## ¡ESPANCI!

Com. ar LA AMETRALADORA es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por UN ejemplar que tú compras, envías DOS a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALLEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALADORA», el semanario de los soldados. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALADORA».

Páginas a cuatro colores HISTORIETAS, TEATRO HUMORISTICO, REPORTAJES DE GUERRA, CHISTES Y CUENTOS, POESIAS FESTIVAS.

Colaboración de nuestros heroicos soldados, Parodias de periódicos rojos, Folletos, etc., etc.

16 PAGINAS - 25 CENTIMOS



Para combatir el **RAQUITISMO** con éxito seguro, basta tomar, antes de cada comida, una cucharadita del agradable reconstituyente Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

Es el más rápido y eficaz de los tónicos.

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD** El más suave y eficaz contra el estreñimiento infantil.

En cajitas de 28-30 gotas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

†  
Primer aniversario

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

## DON JUAN BERNI COSTA

que dió su vida por Dios y por la Patria en el frente de Peñarroya el día 8 de Abril de 1937, a los 26 años de edad

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana día 9, a las nueve y media, en la iglesia parroquial de San Pedro de Córdoba, y en la del pueblo de San Sebastián de los Ballesteros, serán aplicadas en sufragio por el eterno descanso del finado.

Sa desconsolada madre doña Angeles Costa, viuda de Berni; hermanas don Antonio y doña Ratalea; hermanos políticos doña María Cohen y don Antonio Almirón; tíos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos que encomienden a Dios el alma de dicho señor y asistan a los mencionados actos piadosos, por cuyo favor les vivirán profundamente agradecidos.

# Aspavimientos de los rojos y de sus simpatizantes

Un caballero se encontró en cierta ocasión ante un sujeto, mal educado, de temperamento provocativo, que empezando por hablarle en tono inconveniente, acabó por insultarle. El caballero aguautó con resignada paciencia las inconveniencias, contestó con razones los propósitos provocativos de aquel sujeto, incluso se limitó a protestar con dignidad de las injurias. Pero llegó un momento en que aquel hombre, tomando por debilidad la paciencia, y por cobardía el hecho de no ponerse a caballear seriamente. Excitado—razones había tenido para ello—el caballero por todo lo acaecido, dió al otro una soberana paliza, a pesar de que intentó, al principio, acometerle y luego resistir, mientras que como podía llamaba en su ayuda a los espectadores, quejándose amargamente de los golpes que recibía, y protestando de que era víctima de la agresión de aquél que resultaba más fuerte que él.

Algo análogo está ocurriendo en España. Los españoles vinieron sufriendo tiempo y más tiempo la tiranía del Frente Popular, con inspiración cada día más pronunciada del comunismo y del anarquismo. La gente pacífica, religiosa, prudente, hubo de tolerar durante años, inconveniencias y provocaciones. Siguió a ellas las injurias agresiones a las personas y a los templos y a las propiedades particulares y a los elementos de producción. Los incendios y los asesinatos constituyeron hechos habituales. Se llegó a casos abominables. La ausencia de toda pasión explicable por la ceguera de ninguna idea, y la revelación en cambio de la falta de todo sentido moral se reveló en casos, como el de haber hecho seguir la puesta en libertad del asesino, convicto y confeso, de su patrono dignísimo, de la imposición de darle nuevamente trabajo en la propia fábrica... Siguió el asesinato de un parlamentario insigne, venganza de haberse opuesto en las sesiones del Parlamento a tantas atrocidades y tiranías, asesinato cometido por agentes con uniforme del Gobierno que luego se ha intentado presentar a Europa y a América como a representante de sistema parlamentario y de las libertades civiles...

El pueblo español, como caballero de anecdota, no ha podido aguantar más. Ha contestado como ha podido. Y ha resultado ser más fuerte que los insolentes provocadores, que los criminales desalmados. Y ahora el comunismo y el anarquismo y el marxismo de todos los matices, cuando les toca la de perder, al recibir en su propio cuerpo los rudos golpes que antes asestaban a los pacíficos burgueses—que antes «prudentemente» habían cuidado de desarmar—gritan desahoradamente que son agredidos, que no hay derecho a que se les ataque de esta manera; y ora llorando

para excoitar los sentimientos de piedad de todas las madres alejadas del lugar e ignorantes de lo que ocurre ora afectando querer llevar hasta el heroísmo la defensa de un libertad que ellos empezaron por negar a todos los demás ciudadanos, intentan llamar en su ayuda a la opinión europea y americana naturalmente demasiado distraída por sus propias preocupaciones para comprender exactamente el caso español.

Todo lo que ocurre en España, lamentable ciertamente, no es más que una consecuencia tristísima de hechos anteriores. Es la contestación del caballero al rufián insolente, provocativo, que acabó por ser desalmado agresor. Pero la parte de la opinión de Europa y de América que se deja impresionar, en sentido de simpatía hacia los «pobrecitos» rojos, víctimas hoy del hecho de que los demás sean ahora más fuertes, ha de comprender que las desgracias actuales son mucho más lamentadas por los españoles que por los lectores de periódicos europeos y americanos que se indignan un momento, ante las relaciones de los telegramas impresionantes, para no acordarse más de ello, al día siguiente. Para los españoles auténticos, cada vida perdida de cualquier bando que sea, es un hermano que falta; cada propiedad destruida, es una parte del patrimonio nacional que se pierde. No han de ser los masones esparrramados por el mundo los que nos han de hacer. Pero todas estas tristísimas desgracias son el amargo precio de redención de las atrocidades anteriormente consentidas, cuando las planiferas internacionales no habían encontrado todavía la hora de llorar.

Y son sobre todo el duro precio que España ha de pagar su garantía de que no se repitan los crímenes rojos! La indignación de los gobernantes aparentes, es decir, los que oficialmente son los de la España roja, recuerda mucho el caso de aquellos contrabandistas del Pirineo que un día se quejaban ante un turista curioso. Los cosas irían muy bien le decían: nosotros seríamos felices, «sino fuera por estos sinvergüenzas de carabineros que no nos dejan trabajar».

Es lo que deben decir internamente los Azañas y los Negrín y los Prietos. «Todo iría muy bien si los nuestros pudieran seguir asesinando curas, arrebatando las cosechas de los hombres del campo, expropiando joyas y dinero, quedándose las propiedades y las industrias... pero estos malditos ejércitos de Franco no los están estorbando!»

¡Cuando comprenderá la triste pero clara realidad, esta parte de la opinión europea y americana, llena de buena fé, pero sin antecedentes exactos de la realidad, que tan fácilmente se deja impresionar por los aspavientos de los rojos!

**A. Carreto G.-Meneses**  
MEDICO  
Enfermedades de los Niños.—Rayos X. Sevilla, 20. Consulta diaria.

# Servicio militar de Ferrocarriles

## Aviso importante

Se pone en conocimiento del público, que a partir del próximo día ocho, y con motivo de las festividades de Semana Santa, se pone en circulación un nuevo tren que llevará 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, con coches directos entre Villa del Río y Sevilla y regreso, con arreglo al siguiente horario:

Tren C. S. 4.—Salida de Córdoba a las 10'50. Llegada a Sevilla a las 13'13.  
Tren S. C. 1.—Salida de Sevilla a las 15. Llegada a Córdoba a las 17'30.  
Asimismo se hace presente al público, que a partir de la misma fecha, todos los trenes de viajeros que salen o llegan a Córdoba, lo harán en la Estación Central (M. Z. A.), modificándose los horarios en la forma que a continuación se indica para mejorar los enlaces entre los diversos puntos del frente y Sevilla, Málaga, Granada, Algeciras, etc.

Línea de Córdoba a Málaga  
Tren 511-Correo.—Salida de Bobadilla a las 14'35. Llegada a Córdoba a las 17'55 (combina en Córdoba con tren destino Sevilla).  
Tren 522-Omnibus.—Salida de Córdoba a las 19'30. Llegada a Puente Genil a las 21'30 (combina en Córdoba con trenes procedentes de Villa del Río, Sevilla y Peñarroya).

Línea de Marchena a Ecija y Córdoba  
Tren de Ecija.—Llegada a Córdoba a las 10'30. Salida de Córdoba a las 19'5.  
Tren de Marchena.—Llegada a Córdoba a las 17'40.

Línea de Córdoba a Bémez  
Tren 2757-Mensajero.—Salida de Córdoba a las 7'45. Llegada a Peñarroya a las 11'51.

Tren 717-Correo.—Salida de Córdoba a las 18'15. Llegada a Peñarroya a las 21'3.

Tren 716-Correo.—Salida de Peñarroya a las 7'5. Llegada a Córdoba a las 10.

Tren 2758-Mensajero.—Salida de Peñarroya a las 13'55. Llegada a Córdoba a las 17'30.

Córdoba 4 de Abril de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El capitán, Emilio Jiménez.

No se deje sorprender, y no estropee sus prendas cuando los

### Tintes



Siempre le saldrán sus cuentas  
**Industrias "BARI" Córdoba**  
Agencia Mercurio.-Córdoba

**F. Lara-Barralona Maza**  
Especialista en enfermedades de los niños

Ha cambiado las horas de consulta, que desde esta fecha será diariamente de diez a una

**Jesús María, 6. Tfno. 1609**

# Asamblea provincial de la Cruz Roja Española

Cartas detenidas en la Oficina de Información y Correspondencia, calle Málaga 8, por no encontrarse a los destinatarios, quedando expuestas al público las listas en las citadas Oficinas, de 10 a 13 y de 17 a 19, donde pueden pasar a recogerlas los interesados o sus familiares.

Antonio Acuña, domicilio, Sección de Información, destino, Córdoba; Carmen Adán Gavilán, Encarnación número 9, idem; Josefa Agüera, Medina Corella sin número idem; Luisa Aguilar Aguado, Salvador número 6, Palma del Río; Luisa Andújar Martínez, Osario número 25, Córdoba; Vicente Alejandro, Sección de Información, idem; Carmen Alias Ramírez, Casas Altas, Castro del Río; Josefa Almenara Nieto, Ancha número 26, Palma del Río; Consuelo Alvarez, Padre Blanco número 27, Córdoba; Sicilia Alvarez, Ramón y Cajal número 18, Peñarroya-Pueblonuevo; Dolores Aparceros Lara, Cigüeza número 50, Palma del Río; Rosario Aranda, Alta, Castro del Río; José Arjona Pérez, Herrera número 22, Córdoba; José Arroyo Fernández, Galán número 50, idem; Juan Arroyo, San Antonio número 1, Bujalance.

Manuel Azorín, Administración de Correos, Córdoba; José Baena, Banigel, idem; Luisa Baouza, devuelta de Granada, idem; Antonio Barriente, devuelta de Málaga, idem; Julia Barbero del Río, Huerto de San Agustín 15, idem; Francisca Benavente, Aldea de Fuente Obejuna; Elena Verma Rivas, Radas número 3, Córdoba; Ovidio Boidó Valero, Información, idem; Josefa Bote del Río, circo Ferroni, Montilla; María Boaja Toledano, Santiago 38, Córdoba; Enrique Bonel Via, Sección de Información, idem; Eugenio y Pedro Buitrago, Gran Capitán 24, idem; Francisco Burgos, Margaritas, idem; Ana María Blanca, Avenida de Cervantes 6, idem; Dolores Blázquez, Cánovas 14, idem; Carmen Cáceres Fernández, Julio Romero de Torres 5, idem.

José Crespo Cabrera, sargento Infantería. Regimiento número 12, Espejo; Narcisca Cabrera Gómez, San Carlos número 18, Córdoba; Esteban Pedro Clausi, Regimiento Castellón, Porcuna; José Cardona Ortolá, Regimiento Viscaya, Montoro; D. C. Cárcamo, Grefión 17, Córdoba; Josefa Castillo, Feria, idem; Josefa Castilla Fernández, Pedro López 27, idem; Dolores y Antonio Castilla Fernández, Pedro López 27, idem; Jesús Castro Lario, Medina Azahara 16, idem; María Castro, San Lázaro 16, idem; Francisco Castro Pavón, San Sebastián 4, Espejo; Julián Castro Zafra, Chinales, Córdoba; Rafaela Carmona, Caño 38, idem; Pilar Campos Godoy, Avenida Obispo Pérez Muñoz 29, idem; Agustín Cañete, Plaza de San Francisco, idem; Francisco Carrasco, Morente; Manuela Castejón, Vicente de los Ríos, Córdoba.

Dolores Carrigui, domicilio, Avenida Medina Azahara 18, Córdoba; Josefa Capel Ruiz, Vicente de los Ríos, idem; Dolores Casado Salido, Artillón 1, Montilla; Blanca Casado Muñoz, San Basilio 54, Córdoba; Prístila Castaño, Frailes 13, idem; María Castellano, Olivos Borrachos, idem; Elisa Campana Campana, Cruz 40, Cabra; Ana Caleta Perabolo, Carlos Rubio 5, Córdoba; Ismaes Carracedo Guijarro, Guardia civil, idem; Josefa Coca Cantos, Cruz Roja, idem; Ramón Curros, Sub Inspección, idem; Dolores Crespo, Herriri, idem; María Chaves Gutiérrez, Somo (Asturias); Ricardo Chuliga García, Carusel España, Montilla; José Díez Cornesa, Cuarte de Artillería Ligera, Córdoba; Teodora F. Delis Fernández, Alfaro 49, idem; Leandro Delgado Fernández, Belmez; Carmen Delgado, Fuente Obejuna.

Leandro Delgado Estepa, domicilio Regimiento Infantería Granada, destino, Belmez; Geraldo Díaz, Regimiento Artillería Pesada, Córdoba; Francisca Díaz y hermanos, Miraflores 38, idem; Encarnación Díaz Mansilla, Avenida de Cervantes 34, idem; Antonio Diéguez, Regulares de Melilla, idem; Antonio Diéguez García, Cenisa 22, idem.

Gerónimo Ecedo Guisado, domicilio, Castillo 58, destino Belmez, Antonia Escribano Bermúdez, Cañuelo, Priego; José Egea García, Regimiento de Cádiz, Espiel, Dionisio Expósito Torralba, Claudio Marcelo 12, Córdoba; Concepción Expósito Jiménez, Plaza de San Miguel, idem; Luisa Expósito Poveda, Co-redera 57, idem; Tomás Firrán Moreno, Regimiento Artillería Pesada, idem; Rosario Fareña, Avenida Canalejas 22, idem; Obedulia Fernández San Pedro, idem; Francisca Fernández Moreno, Velázquez Bosco 3, idem; José Fernando Martínez, Doce de Octubre, idem; Juana Fernández, Fuensanta 3, idem; Catalina Fernández Migallón, Villa del Río; Teodora Fernández Fernández, Rinconada 31, El Guijo de los Pedroches; Ana Fernández, Cuatro Esquinas 22, Córdoba.

Teresa Fernández, Gran Capitán 24, Córdoba; Luisa Fernandez, Carretera del Brillante, idem; Nicolás Feriche Gorzález, Plaza Bojalinalca 6, idem; Nicolás Feriche Gorzález, Plaza de la República 6, idem; Dolores Fuentes Pérez, Palomar 12, idem; Francisco Fuentes Carretero, Cor edera 32, idem; Miguel Flores Carrillo Cazadores de Taxdir 7.º 9.º Escudrón, Villafraña; Dolores Fontanelles, Paseo de la Victoria, 1, Córdoba; Juan García Coca, Batallón Ametralladoras número 2, tercera Compañía, Bujalance; Francisco García Castilla, 14 de Abril, 19, Córdoba; Ana María García, Feria 1, idem; Antonia García Lor, Avenida de América, idem.

Juan García Córdoba, Arriba 5, Espejo; Lucía García Martínez, Badanas 3, Córdoba; Juan Antonio Gallego, Las Pinedas, Carlotá; Encarnación Gallego, Cardenal González, 70; Córdoba; Mercedes Garaiz Páez, Castro, 6, Bujalance; Soledad Gómez, Calle de Córdoba, Córdoba, 26, idem; María Gómez Blanco, Rinconada S. Antonio, 3, idem. Román Gómez Perdiguerro, Villaharta; Concepción Gómez López, Enfermería, 33, A., Córdoba.—(Continuará)

# MIL PREMIOS en los que se distribuirán

TRES MILLONES DE PESETAS serán repartidos en el gran sorteo extraordinario y último de la lotería sevillana a beneficio de las familias de los combatientes. Si eres buen español juega a la lotería.

Billete, 250 pesetas.—Décimo, 25 pesetas.  
De venta en las administraciones de Córdoba.  
Agencia Mercurio.—Córdoba

# Jefatura de la Guardia municipal

En la Jefatura de la Guardia municipal y a disposición de quienes acrediten ser sus dueños están depositados los objetos siguientes encontrados en la vía pública sin dueños conocidos:

Candado y varias llaves, encontrado por Manuel Pimilla García.  
Distintivo con letras, encontrado por Rafael Sanz.

Rosario encontrado por Manuel Sosa Rodríguez.

Zapato de niño encontrado por Pilar López Rodríguez.

Plavero con llaves encontrado por el guardia municipal Angel Rodríguez Rodríguez.

Rosario encontrado por Rafael Guerra Lozano.

Billete del Banco de España encontrado por Juan Sánchez Aroca.

Plavero con llaves encontrado por un dependiente de la casa Muñoz.

Bolso con dinero encontrado por Francisco Afán Rubio.

Billete del Banco de España encontrado por el guardia municipal Antonio Pérez Carrillo.

Medalla con cadena encontrada por el niño Eloy Rodríguez Ortega.

Bolso con dinero encontrado por Vicente Heñencia Padilla.

Córdoba 7 de Abril de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Inspector jefe.

EL CAMPO ES LA RESERVA NACIONAL DE PAN, MUSCULOS Y SANGRE. LA UNIDAD, NERVIYO Y CULTURA. LA UNION DE AMBAS, EL CUERPO Y EL ALMA DE LA NACION

**“ZURICH”**  
Compañía de Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad Civil  
Agente para Córdoba y su provincia: CARLOS RUIZ VEGA Gutiérrez de los Ríos, 58, piso pral.  
Agencia Mercurio.-Córdoba

**NUOVO RESTAURANT**  
**DE MIGUEL GOMEZ**  
Marqués de Boll, núm. 5. (Antes Morillas). Teléfono 2808  
Plato del día: Croquetas a la princesa y pescada a la mayonesa.  
**SAN RAFAEL**  
ALMACEN DE CARBONES  
**Felipe Carracedo Amor**  
Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba  
Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.  
**CORDOBA**  
Teléfonos 2806 y 2765

**Sanatorio de Cirugía Ortopédica**  
MÉDICO DIRECTOR: FRANCISCO CALZADILLA LEÓN  
ESPECIALISTA DIPLOMADO DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID  
**:-: Huesos.-Articulaciones.-Traumatología :-:**  
CONSULTA (PREVIO NUMERO) DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general.—Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio del lesionado. Diatermia de onda corta.—Corrientes eléctricas.—Rayos ultravioleta y lámparas de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio)

**:-: Claudio Marcelo, 17 (entresuelo).-Teléfono 1573.-CORDOBA :-:**

**LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL**  
COMPAÑIA NACIONAL DE SEGUROS REUNIDOS  
CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS  
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO  
FUNDADA EN EL AÑO 1864  
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos  
Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Vales, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tamulito popular  
SUBDIRECCION PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA  
Plaza de José A. Primo de Rivera, 2-Tfno. 1422  
Edificio propiedad de la Compañía

# SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

**VENTA.** Se vende el corcho procedente de las fincas «San José», «Torredoria» y «Niñas Educadas», término de esta capital. Proposiciones a don Ramón Jiménez Roldán, calle María Cristina, 5.

**ARRENDAMIENTO.** Se hace de un piso con seis habitaciones, baño y cocina en la casa de la calle Cabezas número 3. Para verlo, en la portería de la misma casa.

**EN CASA particular se desea cabellero formal para vivir en familia, se prefiere estable. Gondomar, 12, segundo, teléfono 1384.**

**EL COMERCIO**  
Camiones para transportar, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y otras campestres. Avisos: San Pablo, 18.  
Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

**ASFALTO.** Federico Espinosa se ofrece para hacer aceras y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 184.

**TALLERES GARCIA RUEDA MARMOLES Y PIEDRAS**  
Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas y grabados y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos. Campo Madre de Dios número 7, duplicado. (Puerta Nueva).  
Teléfono 1303

**SE ARRIENDA** una hermosa cochera en la calle Muñoz Capilla número 4. Razón: San Pablo, 25.

**SE ARRIENDA** una habitación sólo para dormir, en Reyes Católicos, 17, primer izquierdo.

# “TEIDE”

**Pome legítimamente puro**  
Para la limpieza de todos los objetos de plata, metales blancos y dorados, piedras de mármol y toda clase de utensilios domésticos, como loza, cristal, porcelana, aluminio, hierro esmaltado y esmaltes, pisos de madera, etc., etc.

Para todos estos usos pidan siempre **POLVOS “TEIDE”** de venta en Droguerías al precio de 0'30 céntimos el paquete

**SE VENDEN** camas de madera y acero y una bastonera. Horas de 10 a 1, Manuel de Sandoval 31, primero.

**RADIO receptor,** 6 lámparas, buena marca, se vende, Realejo, 62.

**SE VENDE** una cama de matrimonio niquelada, con barras cuadradas y sin estrenar, con el embalaje de fábrica. Para verla, de 12 a 1, en el piso principal A., Gondomar, 5.

**AVISO:** Se vende una bicicleta en buen uso. Razón: Peluquería de señoras de la calle Alfonso XIII. Precios de permanentes, a 6'50. Se venden espejos y sillones. Se precisa aprendizas.

**EN CASA honorable** se admiten dos huéspedes en familia. Se prefiere solo para dormir y estables. Razón: Avenida de Medina Azahara, 11, duplicado, segundo derecha.

**CORTE y prueba** se hace de ropa exterior e interior de señora. Precios módicos. Calle Juande Torres, 39.

# De interés para las señoras

Se dan clases de cultura general, de preparación para empleos comerciales y de varias Carreras por Profesores competentes y prácticos. **PRECIOS MODICOS.**

Para inscribirse de 6 a 7½ en la calle Braulio Laportilla, 2, principal-derecha.

**SEÑORA** desea colocación, de señora de compañía, cuidando casa o cargo análogo. También se admiten una o dos señoras o señoritas para vivir en familia.—Razón, Juan Rufo, 4.

**SE ARRIENDA** precioso piso primero, con cuarto de baño e instalaciones de gas y electricidad muy alegre y ventilado. Razón: Rey Heredia 2 duplicado.

**COMPRO** bicicleta grande y otra mediana. Razón: Manríquez número 3, (tienda).

**SE ADMITE** un huésped en familia en Fernando Colón, 26, (antes Ceniz) 3.

**MUEBLES** de ocasión. Compra venta. Alfaro, 76. Córdoba.

**SE DAN** clases de Mecanografía, Alfaro, 35.

**SE VENDE** báscula «Berke», fuerza 15 kilogramos. Razón en Grajes, 10, José García Benítez.

**NECESITAMOS** máquina escribir buen uso y caja caudales tamaño mediano. Pérez Galdós, 1, B.

**GRAN ALMONEDA.** Muebles, compra y venta. A faros, 11.

Barcelona ha quedado sin fluido eléctrico a causa de haber ocupado nuestras tropas las centrales de suministro

Francia y la Gran Bretaña acuerdan contestar negativamente al requerimiento de Negrin para que intervengan en la guerra.—El general Pozas y el comisario político Castillo comparecerán ante un Tribunal Militar

Barcelona sin fluido eléctrico

París 6.—De Barcelona llega un mensaje de Prensa, según el cual, ha quedado interrumpido el suministro de fluido eléctrico en dicha capital.

Los tranvías han dejado de circular, y el comité rojo ha explicado el insólito hecho diciendo que están efectuándose algunas importantes reparaciones.

Estos hechos se relacionan con la ruina de la conquista por las tropas nacionales de los saltos de Tremp.

El salvajismo bolchevique

París 7.—Un refugiado de Cataluña, que pertenecía a las Brigadas Internacionales, ha hecho interesantes declaraciones a un periodista francés.

Ha dicho que las brigadas rojas, mandadas por jefes rusos, han ordenado el incendio y la destrucción total de cuantos pueblos tienen que abandonar ante el avance de las tropas nacionales, envenenando las aguas de las fuentes y cometiendo actos de verdadero salvajismo.

En los pueblos a donde aún no han llegado las fuerzas del general Franco, se ha procedido ya a la evacuación obligatoria del vecindario.

Francia y la Gran Bretaña se niegan a intervenir en la guerra

París 7.—La contestación de Francia a la nota que le envió el Gobierno Negrin pidiendo la intervención en la guerra de Inglaterra y Francia será enviada hoy a Barcelona.

La contestación es rotundamente negativa por parte de Francia y se tiene la seguridad que el Gobierno británico contestará también en el mismo sentido.

Desde la guerra a esta parte las democracias se han adormecido... declara Laval

París.—Interviuado por el corresponsal de «Evening Standard» de Londres, el señor Laval ha hecho las declaraciones siguientes:

«Se han producido acontecimientos que han modificado profundamente la situación europea frente a la cual nos encontramos en 1935. La Rumania ha sido otra vez ocupada y Austria anexionada a Alemania. Otros acontecimientos graves pueden sobrevenir todavía, Chamberlain tiene razón en rehusar intervenir en España, como tiene razón también al querer restablecer las buenas relaciones con Italia. Yo deseo que mi país no tarde demasiado en seguir el ejemplo de Inglaterra. Yo había realizado el acercamiento de Francia e Italia, acercamiento que no amenazaba de ninguna manera los intereses ingleses; entonces deploré que aquella política no hubiese sido comprendida en Inglaterra. Hoy deploro que Francia asista como testigo malhumorado a la reconciliación anglo-italiana, que por lógicas razones ella habría de facilitar. El retraso ocasionado a la negociación las hará ciertamente más delicadas, pero nada es imposible a hombres de Estado decididos a fijar las bases de una colaboración pacífica en Europa, que habrá de tener en cuenta la realidad del eje Roma-Berlín. Desde la guerra a esta parte las democracias han vivido de ilusiones. Se han adormecido en Ginebra, mientras realidades trágicas se levantaban amenazadoras delante de ellas.»

Después de haber deplorado la política partidista desarrollada por el Frente Popular en lo referente a Italia, el señor Laval ha terminado manifestando su confianza en el mantenimiento de la paz.

LAS HERMANDADES

El septenario a Nuestra Señora de las Angustias

Hoy, a las ocho menos cuarto de la noche, se celebrará en la iglesia de convento de San Agustín el sexto acto del solemne septenario que la pontificia y Real Hermandad y Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias viene consagrando en honor de su maravillosa tutelar.

Por acuerdo de la Junta de Gobierno, la exposición de S. D. M. será aplicada por la intención de la Consejera de Estado y Jefe Nacional de la Sección Femenina señorita Pilar Primo de Rivera, presidente de la Junta de Damas Camaradas de la Santísima Virgen de las Angustias.

Con tal motivo han sido invitados a este solemne acto, las delegadas provinciales y locales de las distintas dependencias de la Sección Femenina de la Falange cordobesa.

Triduo a Nuestro Señor del Santo Sepulcro

Durante los próximos días 10, 11 y 12, se celebrará en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía) Pasión el triduo de que la Hermandad del Santo Sepulcro dedica a la imagen de Nuestro Señor.

A las ocho de la noche se rezará el Santo Rosario, letanía, vía crucis y sermón, terminándose con el canto del salmo Miserere.

Los sermones estarán a cargo del rector de dicha parroquia y hermano mayor del Santo Sepulcro, don José Torres Molina.

Los días mencionados desde las cuatro de la tarde hasta la hora de comenzar el triduo, será expuesto a la adoración de los cordobeses la sagrada efigie de Nuestro Señor en el Santo Sepulcro.

El Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de esta diócesis, se ha dignado conceder cincuenta días de indulgencia a los fieles que asistan a estos cultos.

Hermandad del Santísimo Cristo del Descendimiento

El próximo domingo, a las doce de la mañana, celebrará Junta general esta Hermandad en la sacristía de la parroquia de San José y Espíritu Santo, con objeto de dar instrucciones a los cofrades para la salida procesional del Jueves Santo en la noche. Se ruega la puntual asistencia.

Al propio tiempo se pone en conocimiento que en la tarde del mismo día estará expuesto a la devoción de los fieles Nuestro Santísimo Titular en la ermita de Santo Cristo de las Animas, situada en la barriada del Campo de la Verdad.

«TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL».

El Movimiento Nacional es honrado públicamente en Francia

El domingo último tuvo lugar en el Restaurante del Havre, de París, el banquete anual de la agrupación nacional y católica francesa «Unión pour la France», de la que es órgano la publicación meritísima «Cahiers de la Generation Nouvelle».

Dicha asociación y dicha revista, bajo la dirección activa del Padre P. L. Guinchar, entusiasta defensor de la causa nacional española y huésped de la España Nacional en ocasiones memorables, se han destacado por su constancia y su comprensión en el comentario y en la propaganda del Movimiento Nacional, del Generalísimo y de las juventudes militares de F. E. T.

En el acto celebrado el domingo último, presidido por el general de Poydraguin, quien estaba acompañado del Reverendo Padre Javier, de la Orden de Predicadores, de varios parlamentarios franceses nacionales y de otras distinguidas personalidades, se rindió un especial y efusivo homenaje a la España Nacional, a través de los discursos de todos los oradores y de las propias palabras del Generalísimo dirigidas a la opinión francesa, recogidas en un disco, cuya audición fué escuchada fervorosamente por los asistentes y ovacionada luego con emoción.

A indicación del P. Guinchar fué dirigido un telegrama de saludo a don Pedro Gamero, miembro de F. E. T. y actual gobernador de Sevilla, con motivo de su designación. Y en nombre de las personalidades españolas asistentes al acto, don Luis Valeri, pronunció unas palabras llenas de encendido patriotismo en torno a la Cruzada española y a la juventud combatiente y a su Caudillo insigne, terminando con un «¡Arriba España!» que fué coreado con vehemencia por los jóvenes concurrentes y por la presidencia del acto.

El P. Guinchar, su agrupación y su publicación abnegada, merecen bien de la Nueva España, por la decisión y persistencia de su obra.

Central Nacional Sindicalista

C. N. S.

DELEGACION SINDICAL LOCAL DE MADRID

Echaide, 14 (bajo). Saa Sebastián

SINDICATO DE COMUNICACIONES

Productores de Comunicaciones: Un deber que todo buen español se encuentra en la ineludible obligación de cumplir, es el de cooperar, con su máximo esfuerzo al engrandecimiento de la Patria.

El artículo 2.º del capítulo XIII en el Fuero del Trabajo, dice textualmente: «Todos los factores de la economía serán encuadrados por ramas de la producción o servicios en Sindicatos Verticales. Las profesiones liberales o técnicas, se organizarán de modo similar conforme determinan las leyes».

Por tanto, todos los habitualmente residentes en Madrid, pertenecientes a Correos, Telégrafos, Teléfonos y Radiodifusión, deben, sin pérdida de tiempo, encuadrarse en su Sindicato, solicitando su hoja de inscripción a esta Central Nacional Sindicalista. Delegación Local de Madrid, calle de Echaide, número 14, San Sebastián, acatando de esta manera, con entusiasmo, las disposiciones de nuestro glorioso Caudillo.

Madridenses: ¡Que ninguno quede rezagado en el cumplimiento del deber! Nuestros mejores, que luchan por la España Una, Grande y Libre, nos exigen que laboremos por Dios, España y su Revolución nacional sindicalista. — El Jefe del Sindicato

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Concurso literario

Proponiéndose la Academia Hispana de Córdoba celebrar—junto con otras fiestas culturales—un Certamen literario—musical para conmemorar el segundo aniversario de su fundación, y debiendo premiar en dicho Certamen un himno musical dedicado a la Academia Hispana, se abre desde ahora un concurso en el que se premiará la letra que ha de llevar referido himno.

El autor tiene libertad de metro y asunto y deberá reunir las condiciones necesarias para ser cantado por los alumnos en los actos oficiales y académicos que en lo sucesivo realicen.

Esta composición forma parte del programa general del Certamen—que a su debido tiempo se dará a la publicación—y será examinada por el mismo Jurado Calificador que juzgará de los demás trabajos.

Las condiciones del Concurso son las acostumbradas en todos los certámenes y el plazo de admisión termina el día 31 de Mayo del corriente año. El premio consistirá, además de un artístico diploma, en la cantidad de 250 pesetas.

Los trabajos se han de dirigir al señor Secretario de la Academia Hispana, Paseo del Gran Capitán número 15, Córdoba.

Dr. M. Quero Morente

PULMON Y CORAZON Consulta: De 2 a 6

ENSEÑANZA NACIONAL

Reingreso

Ha solicitado su reingreso en el Magisterio primario la maestra doña Rafaela Martínez Moreno.

Horario escolar

El alcalde de Palma del Río da cuenta del horario escolar que ha de regir en las escuelas de aquel pueblo.

TRIBUNALES

CONSEJO DE GUERRA

Ayer y ante el Consejo de guerra permanente de la provincia se vió y falló la causa instruída contra Juan José Alinque Quero, por el delito de rebelión.

SENTENCIA

Sala primera Juégado de la Derecha de Córdoba. Lesiones Contra Antonio Heredia Herejia. Se le impone dos meses y un día de arresto mayor.

Falange Española Tradicionalista y de las Jons

Cuando entregas tu chatarra ayudas al Caudillo en la reconquista y reconstrucción de España; es decir, que logras el más alto título que puede honrar un español: Colaborador de Franco.

En un mes han sido liberados en Aragón 389 pueblos

Un miembro del Senado belga pide que Bélgica esté representada en la España nacional.—Se anuncia una próxima visita de Chamberlain a Italia. Una protesta de la Prensa francesa contra las provocaciones de la aviación roja

Los combatientes heridos y la Semana Santa

Sevilla 7.—El Ayuntamiento ha acordado establecer una tribuna especial en la Plaza de F. E. T. para los combatientes heridos cuyo estado lo permita, puedan presenciar el desfile de las Cofradías en la Semana Santa.

La Empresa de sillas ha ofrecido al Ayuntamiento la mejor parcela de la Avenida de José Antonio para tal fin.

289 pueblos aragoneses liberados en un mes

Zaragoza 7.—Desde el día 8 de Marzo, hasta hoy, se han liberado por el Ejército nacional 289 pueblos de Aragón, con un total de 343.313 habitantes.

Los ministros radicales franceses dispuestos a retirarse del Gobierno

París 7.—Los ministros radicales se reunieron anoche, acordando retirarse en el momento que el partido lo crea necesario.

A la reunión no asistió el señor Daladier.

Las peticiones del Gobierno Negrin no surten efecto

Londres 7.—Personas afectas al Foreign Office, han declarado que el Gobierno británico no tomará en consideración las peticiones del Comité Negrin, en relación con la No Intervención.

Por su parte el «Quai de Orsay» ha informado al Gobierno inglés de sus decisiones en idéntico sentido.

Un senador pide que Bélgica esté representada en la España nacional

Bruselas 7.—El jefe de la fracción católica del Senado, pidió al Gobierno que sea enviado sin demora un representante ante la Comisión de Burgos.

Bélgica posee en España nacional intereses financieros y económicos, que representan un valor de cuatro mil millones de francos, de forma que esta medida se impone con la mayor urgencia.

El terrorismo en Cataluña

Barcelona 7.—Los Comités de depuración de Cataluña, han establecido en Barcelona una nueva etapa de terror que se asemeja mucho a la de los primeros meses de guerra.

Se han practicado millares de detenciones en Barcelona, Valencia, Alicante y Madrid y los tribunales populares dictan sentencias de muerte, basándose en delitos de espionaje y derrocamiento.

En los parques y afueras de los cementerios, se ven espantosos cuadros de terror que superan a la del año 1936. Numerosos cadáveres de ejecutados permanecen días enteros sin ser recogidos ni identificados.

La crítica situación, entre los primeros meses de guerra y el momento actual, es que las masas marxistas veían con alegría aquellos espantosos cuadros y ahora muestran la más visible repugnancia.

Los jefes de esta nueva era de terror, son, Alvarez del Vayo y Zugazagoitia.

El «formidable» Negrin

Barcelona 7.—Negrin, en su declaración ministerial, dice que tiene poderes para una sanción depuradora y para que su Gobierno actúe como un Gobierno de guerra.

Próxima visita de Chamberlain a Italia

El corresponsal de «El Daily Mail» en Roma, comunica que en breve hará una visita a Italia el primer ministro inglés Chamberlain, coincidiendo con la feliz terminación del acuerdo anglo-italiano, que unirá fuertemente los lazos de amistad entre ambos países.

Asegura así mismo el citado corresponsal, que el conde Ciano ha aceptado una visita a Londres, que se llevará a cabo después de la visita de Hitler a Roma.

Las provocaciones de la aviación roja en territorio francés

París 7.—La Prensa de derechas protesta de las constantes provocaciones de la aviación roja de Barcelona que recientemente, utilizando un aparato camuflado, dió motivo a un serio incidente en las cercanías de Toulouse.

«Acción Francesa» asegura que el avión rojo iba camuflado con una gran cruz gamada en ambas alas.

La prueba más terminante de que aquel aparato no procedía de las bases nacionales españolas, es la orden terminante del general Kindelán, jefe de la aviación nacional y del Generalísimo Franco, a los pilotos, para que eviten incidentes en territorio francés.

Así se expresaba anoche la mayoría de la Prensa de derechas de Francia contra el salvajismo de los rojos españoles.

El que suscribe una FICHA AZUL de AUXILIO SOCIAL no hace una mera obra mecánica de beneficencia, sino una obra mucho más honda y política de apología de la España Nueva, de anunciación de su definitiva tarea reformadora, de fortificación de su musculatura de acción sana y próspera.

Llevan al frente a los niños de los Institutos

Barcelona 7.—El Comité soviético de guerra ha acordado la recluta militar de los niños del Instituto de 2.ª Enseñanza, exigiendo a cada uno un porcentaje en relación con el número de alumnos.

Las radios rojas de Barcelona no han ocultado este nuevo crimen del Gobierno Negrin.

En Castellón se celebró un acto en el Instituto presidido por el gobernador, para proceder a la recluta de los alumnos.

Hablaron delegados de la F. U. E., el director de 1.ª Enseñanza y el director del Instituto.

El gobernador hizo presente que inmediatamente tania que proceder a dar cumplimiento a la orden gubernamental.

Se ignora aún el número de niños reclutados en este acto.

La huida a Francia

París 7.—Durante la noche última pasaron la frontera francesa numerosos milicianos rojos que huyen del frente de Cataluña.

Se sabe que muchos dirigentes marxistas y algunos que han ocupado recientemente altos cargos, han llegado a Francia en coches oficiales.

Entre éstos se encuentran dos que fueron ministros hasta hace tres días y la esposa e hija de Companys, que ya se encuentran en París.

Cordobeses: Los soldados hospitalizados, son nuestros huéspedes de honor, y necesitan libros. Enviadlos a Radio Córdoba

Acuerdos del segundo Gobierno Negrin

Barcelona 7.—Una de las primeras medidas del nuevo Gobierno rojo ha sido la de ordenar que comparezcan ante los tribunales militares todos los jefes de las tropas del Ejército meridional republicano, entre ellos el general Pozas y el comisario político Castillo.

Otra medida es la de mantener el orden más riguroso en la retaguardia, aplicando a los infractores las penas más severas.

También el alcalde y los concejales del Ayuntamiento de Prat de Llobregat han sido detenidos por haber permitido la celebración de manifestaciones en favor de la paz.

Ha acordado el Gobierno rojo emplear a las mujeres en las industrias de guerra y la movilización de las masas obreras, con el fin de establecer un control eficaz en las quintas, a cuyos últimos llamamientos sólo se han presentado un 40 por ciento de sus efectivos.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Si no has entregado tu chatarra eres un hombre descuidado. A la sombra de los descuidados en el servicio de la Patria anidan los traidores.

EL DEPOSITO DE CERVEZA "La Cruz del Campo" Se ha trasladado a la calle de Málaga, 33 Córdoba Teléfono 2142